

ПРО...

## ...ВЕРТОЛЕТНЫЙ ЦЕНТР

Под Петербургом на внешней стороне КАД между ЗСД и Таллинским шоссе на базе вертолетного комплекса будет создан новый авиационно-спасательный центр, сообщает БалтИнфо.

В настоящее время комплекс находится в стадии строительства. Он создается для того, чтобы максимально оперативно доставлять людей, получивших тяжелые травмы в ДТП, в больницу. Вертолетом долететь до места аварии в любой точке города и доставить пострадавшего в больницу можно всего за 6 минут.

Для работы в центре уже обучены пилоты, технические специалисты и медперсонал — 10 человек прошли стажировку в Германии.

## ...ПОЕЗДКИ ШКОЛЬНИКОВ

До конца года по путевкам, оплаченным Министерством культуры и региональными правительствами, Петербург смогут посетить 18 тысяч школьников из Северо-Западного и Центрального округов России, сообщила директор Северо-Западного отделения Российского союза туристической индустрии Екатерина Шадская.

Начиная с 30 сентября каждые два дня в Северную столицу будут прибывать по 400 человек. В программе — посещение Эрмитажа, Русского музея, Петергофа и Мариинского театра, а также вечерние дискотеки в гостинице. Стоимость проекта — 168 млн. рублей.

## ...ПАРК МАЛИНОВКА

На вчерашнем митинге в защиту парка Малиновка сотни жителей требовали перевести территорию парка в категорию зеленых насаждений общего пользования (ЗНОП).

По словам активистов, против сооружения культового объекта на территории парка уже собрано порядка 13 тысяч подписей.

Напомним, 22 июля суд отменил постановление правительства Петербурга, утверждающее проект планировки и межевания парка Малиновка, позволяющий строительство в парке храма. Однако спустя месяц комиссия по внесению изменений в Генплан приняла поправку, предполагающую перевод участка в центре парка из рекреационной зоны в зону деловой застройки.

## ...НАГРАДУ ДИРЕКТОРУ МУЗЕЯ

Министр культуры Владимир Мединский вручил награду директору государственного музея-заповедника «Петергоф» Елене Кальницкой.

Высшую ведомственную награду министерства Елена Яковлевна получила за вклад в развитие культуры. Также министр выразил благодарность Кальницкой и за подготовку к саммиту G20.

«Я, если честно, никак этого не ожидала. Правда, мы провели громадную работу, готовя Петергоф к G20. От лица всех работников нашего музея спасибо вам большое», — поблагодарила министра Кальницкая.

# Феодоровский храм возрожден



Шестилетний труд по восстановлению собора завершен.

НА БОГОСЛУЖЕНИИ присутствовало много представителей всех ветвей власти и попечители. Пел хор духовенства Санкт-Петербургской митрополии и хор собора Феодоровской иконы Божией Матери.

Этот день завершил многолетнюю историю возрождения храма Феодоровской иконы Божией Матери — собора, варварски разоренного в советские годы. Петербуржцы помнят странное сооружение за Московским вокзалом. Трудно было узнать в его печальном облике уникальной красоты собор, возведенный по проекту архитектора Степана Кричинского в память 300-летия царствования дома Романовых и как символ единения двух российских столиц (около собора частично сохранилась кирпичная стена, стилизованная под кремлевскую).

Освящение собора в 1914 году происходило в присутствии императора Николая II и царской семьи. С 1918 года собор стал приходским храмом. В 1932 году настоятель собора архимандрит Лев (Егоров), многие члены причта и прихожане были арестованы за «контрреволюционную деятельность и антисоветскую агитацию». Храм был закрыт, а помещения передали молокозаводу.

За многие годы здание изменилось катастрофически: купола были снесены, колокола с именами царской семьи уничтожены, уничтожено и убранство собора, сделаны многочисленные грубые перестройки.

Возродился приход в 1992 году. Инициатором возрождения и его настоятелем, первым в этот сложный период, а в истории собора — четвертым, стал протоиерей Владимир Сорокин.

Реставрация храма началась летом 2007 года и, не прекращаясь ни на один день, продолжалась в течение шести лет. И вот к празднованию 400-летия дома Романовых храм полностью восстановлен.

Нынешнее освящение собора патриарх Кирилл назвал «историческим событием, которое замкнуло собой страшное столетие», и выразил глубокую благодарность тем, кто потрудился над воссозданием храма. В память о торжестве глава РПЦ подарил храму образ Казанской Божией Матери.

Марина ХОХЛОВА, фото автора

В МИНУВШУЮ СУББОТУ СОБОР НА МИРГОРОДСКОЙ УЛИЦЕ БЫЛ ОСВЯЩЕН ПАТРИАРХОМ МОСКОВСКИМ И ВСЕЯ РУСИ КИРИЛЛОМ



Патриарх Кирилл: «Освящение собора — историческое событие, которое замкнуло собой страшное столетие».



Интерьеры возрожденного собора.



Вчера состоялось освящение возрожденной церкви Успения Пресвятой Богородицы Введенского подворья ставропигиального мужского монастыря Оптина пустынь. Чин великого освящения и божественную литургию совершил святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл.